



“职里生活”创造品质生活

德清工会把职工服务中心搬到“云端”

记者寿慧桢报道 “‘职里安居’里的房源不仅价格优惠，品质也值得信赖，工会这事办到了我的心坎上！”来自河南的张宝宝今年10月入职德清地信小镇内的众智绘云（德清）科技有限公司，初到德清的他在公司同事的推荐下使用“职里生活”应用，仅用一天时间就找到了心仪的房源。这仅是“职里生活”应用自今年8月在“浙里办”APP上线以来，助力200余名职工解决住房问题的一个缩影。

研究生学历39.8%，本科学历50.2%；技师13.6%，高级工72.5%；平均年龄35岁……德清地信小镇作为高素质人才的集聚地，拥有地理信息、车联网2.0、低空经济等前沿行业企业300余家，职工总数超过6000人。面对这样一个充满活力但也存在活动阵地欠缺、服务下沉不到位等问题的区域，近年来德清县总工会积极求变，提前布局，利用数字技术，因地制宜地推出了“职里生活”应用，旨在打造云端职工服务中心。

德清县总工会党组成员、经审委主任姜晨莺表示：“‘网上工作’不是简单的‘工会上网’，而是要深入了解职工的真实需求，为他们提供精准服务。为此，我们通过数智驾驶舱，抓取行业数据，分析职工住宿、活动参与等情况，有针对性地设置应用模块，以推动新业态工会数智化工作调整。”

在如何细化应用模块方面，德清县总工会下足了功夫。精准设置五大应用模块，包括加强产业工人之间联系和交流的“职里圈子”，定期开展文体类活动的“职里交友”，线上找房源的“职里安居”，提供法律咨询和公益培训的“职里工服”，发放打折优惠信息的“职里便利”。在此基础上，安排专业技术人员通过大数据分析，不断更新租房信息、工会服务和活动阵地等，确保职工能够准确、及时、便捷地获取所需信息。目前，应用后台已更新租房信息1125条，覆盖78个工会服务和活动阵地，实现了地信小镇职工和企业的全覆盖。

除了精准设置的应用模块，德清县总工会还在应用模块中不断上线接地气的活动。12月初，德清县总工会联合高新区总工会在“职里交友”的“文化活动”入口推送艾草养生锤DIY活动。活动消息一经发布，100个名额就被一抢而空。浙江南方测绘科技有限公司钱君笑着说：“这是我今年成功抢到的第10场活动名额，火爆的活动往往一位难求，遇到此类情况，我还会感到很失落。”截至目前，“职里生活”应用已开展了徒步、定制化疗休养、体检等活动100余场次，吸引了5000余名职工参与。

“职里生活”应用的走心入心，背后是工会服务模式的转变，从原先的线下“发动参与”转变成线上“主动参与”，从“随意送”升级为“满意送”。德清中非经贸港服务有限公司的王旭慧也是“职里生活”应用的铁杆粉丝，她在“职里圈子”建立了自己的健身爱好者圈子，如今已有26名“圈友”加入。她感慨地说：“通过应用，我不仅结识了许多志同道合的朋友，这里也成了我释放压力的新阵地。”

德清县总工会相关负责人表示，下一步将继续围绕服务化、体系化、创新化、品牌化、数智化，以加快工会系统数字化建设为主线，精准定位职工需求，推动工会工作网上网下融合发展，努力打造引领职工思想的“云端精神家园”、服务职工需求的“掌上职工之家”，将“职里生活”应用打造成职工追求高品质生活的新风尚标。



“心连新”铺就贴“新”之路

嘉兴市南湖区总工会推进工会服务“指尖办”

通讯员陈培玉、祝琳、范裕婷报道 关爱“新”群体，服务“心连新”。为让新就业形态劳动者更好地适应新业态新经济，保障好他们的权益、为他们构筑精神家园，嘉兴市南湖区总工会以多跨场景及“3+N”多跨协同，打造群团“心连新”应用场景，并在“浙里办”APP上线。

多跨场景包含在线用工、精神家园、权益保障三大主场景，分别聚焦主场景服务主题并延伸多个子场景；“3+N”多跨协同即通过政府端、平台企业端、新就业形态劳动者个人端，实现需求及时响应、服务多方供给、维权联合协同。

“心连新”应用场景聚焦物质、精神层面，为新就业形态劳动者铺就贴“新”之路。

多种途径更方便

“现在我们也有‘娘家人’撑腰了！”这句话时常挂在以快递员、外卖员、货车司机、网约车司机为代表的新就业形态劳动者的嘴边。近年来，南湖区总工会以行业为抓手，先后组建了快递物流行业、互联网行业等工会联合会，一批又一批快递员、货车司机、网约车直播人员、护理员、商场信息员等加入工会，实现需求及时响应、服务多方供给、维权联合协同。

线下，200余个“惠工小站”为他们打造了贴心、便捷的服务圈；线上，“浙里办”的群团“心连新”应用，为新就业形态劳动者打造了一个线上的服务、维权窗口，把工会服务从线下搬到线上，让工会的温暖时时相伴，为每一位新就业形态劳动者传递善意与关爱，“娘家人”的贴“新”关爱成为他们乘风破浪的“嘉速度”。

打开“浙里办”上的“心连新”应用，可以发现线上普惠活动等诸多福利，均可在线上报名预约，十分便捷。

小李从事外卖配送行业已有3年多时间，他说南湖区是一片充满爱与包容的土地。他的孩子暑假参加了社区组织的暑托班，解决了自己的后顾之忧，而他也常常参加工会举办的各类活动，“让我更好地了解嘉兴、融入嘉兴。”时常穿梭在嘉兴大街小巷的他，不仅对城市的道路、建筑很熟悉，还爱上了嘉兴的文化。“有了这个应用，很多活动我都是网上预约的，真的很方便。”他表示，南湖区把新就业形态劳动者的小事、难事当大事，“总能从方便我们的角度出发，为我们办好事、实事。”

关爱“一老一小”，为新就业形态劳动者解决后顾之忧。南湖区将服务触角延伸至父母孩子，吸纳父母加入“小站管理员”“社区值日生”“共富工坊”等队伍，获得积分奖励；联合公益组织推出“杨妈妈护苗课堂”，解决其子女晚托之忧，免费提供课业辅导、兴趣培养等托管服务，深受欢迎。

构筑美好精神家园

美好在身边，人人都是发现者和传播者。进入“心连新”应用，再点击“精神家园”主场景下“好人好事”子场景，可以看到临危不乱化解火灾风险的保安员孙水中师傅、将安全运输视为己任的货运车队长沈培忠……他们当中有的被评为“最美南湖人——杰出职工”，有的被命名为技术操作能手。他们的励志故事，给了更多新就业形态劳动者群体逐梦的动力。

日前，顺丰快递（嘉兴南湖东栅营业部）“万里挑一”的小哥周立群，在第三届“顺丰杯”全国岗位技能大赛中夺得仓管岗技能竞赛冠军。他的事迹被上传至群团“心连新”应用场景后，他很快成了众多快递小哥的偶像，他那句“不设限，做最好”的感言，成为大

家努力的方向。

“接下来，我们会继续挖掘宣传新就业形态劳动者群体中的好人好事、道德模范、先进标兵等典型人物和事迹，让榜样的力量激励新就业形态劳动者勤奋工作、坚定梦想。”据南湖区总工会相关负责人介绍，在这一场景下，新就业形态劳动者也可以自己上传身边感人瞬间或好人好事，成为正能量的发现者、传播者，构筑起更加美好的精神家园。

更好融入“第二故乡”

“精神家园”主场景下还设置了“第二故乡”子场景，有嘉兴历史文化、乡风民俗的视频讲解，还有地方民俗专家传授方言，帮助新就业形态劳动者更快融入城市，增强他们的归属感。

新就业形态劳动者是“城市摆渡人”，感受美好也传递美好。南湖区发挥外卖骑手职业灵活性优势，吸纳“骑手志愿者”500余名组成志愿队。队员们变身“流动探头”，加入南湖区工会金锤志愿服务队，及时发现安全隐患；变身“钥匙帮”，为辖区有困难的老人送药送物。后续，这些骑手在日常工作中发现的问题、建议，也可上传至“心连新”应用。

新就业形态劳动者是共富路上的奋斗者，也是美好生活的创造者。他们为城市发展助力，城市为他们量身定制各类服务与活动。近年来，南湖区总工会聚焦新就业形态劳动者管理和服务，借助数字赋能，从“网上工会”到“工会最多跑一次”，再到“心连新”应用场景推广运用，工会服务“黏性”不断增强，服务触角延伸至更多领域，激活了工会活力，更好地保障新就业形态劳动者权益。

智能大棚电助力



12月16日，国网杭州市临平区供电公司工作人员走进草莓君主题农场，为大棚种植户排查用电安全隐患。

下一步，临平区供电公司将继续为种植户开通“绿色通道”，提供“电话叫，电工到”“一趟申请，一站服务”等服务举措，确保不因用电问题影响种植户增收。

钱雨蕾 文/摄

节支增收 修旧创效

降本增效不仅是企业发展的关键，更是企业生命力的体现。浙江交通集团下属省经投公司在降本增效的道路上迈出坚实步伐，为企业注入新的活力。

在中铁899号项目的维修改造过程中，省经投公司下属浙商工服公司一线人员发现，上位机触摸屏出现故障。通过自我拆检、腐蚀清洗、预热处理等一系列操作，他们成功排除故障，避免了设备更新投入。

值得一提的是，在上位机通讯异常的排查中，浙商工服一线人员发现，PLC模拟量模块损坏了两块。通过拆解，他们组合出一块完好的模块，降低了生产成本和能源消耗。

秉持“节支等同增收，修旧就是创效”的理念，浙商工服强化设备的回收、修复和再利用工作，激励员工参与其中，截至目前共节省综合成本12万元。

杜晓阳、赵霞

当好迎峰度冬“电参谋”

“接头接触不良会引起火灾，大家切不可大意。”12月17日，国网江山市供电公司峡口供电所工作人员，走进浙江杰洁家居有限公司，开展冬季用电安全检查。

当前正值迎峰度冬，电力需求节节攀升。江山供电紧扣企业冬季用电特性，延伸服务，细化举措，主动上门，现场“把脉开方”，为客户量身制订迎峰度冬用电方案。

目前，江山供电已为26家园区企业开展“用电体检”，帮助治理安全隐患11处，解决用电问题5个，有效提升了企业安全用电水平。

杨根福

拍卖公告

受委托，本公司定于2025年1月2日14时在杭州市上城区延安路238号大光明眼科三楼会议室举行公开拍卖会，现将有关事项公告如下：

拍卖标的为湖州市安吉县灵峰街道万章路188号（烟雨阁）23套房产，共分为三个标的拍卖：

标的1：烟雨阁2幢3室，5幢3幢，8幢6幢，6幢2幢，6幢3幢，7幢1幢，8幢5幢，合计7套，整体拍卖，总面积1334.07m²，起拍价10730799元；

标的2：烟雨阁1幢1室，2幢1室，3幢2幢，4幢5幢，4幢6幢，7幢3幢，9幢2幢，9幢3幢，合计8套，整体拍卖，总面积1610.05m²，起拍价13543956元；

标的3：烟雨阁4幢1室，4幢2室，4幢3幢，5幢2幢，7幢2幢，8幢2幢，8幢3幢，9幢1幢，合计8套，整体拍卖，总面积1620.39m²，起拍价13157173元。

本次拍卖会采用增价的拍卖方式，设有保留价，保证金为每个标的70万元，缴纳一份保证金即可参加任意一个标的竞价，有意竞买者请于2025年1月2日11时前持保证金汇款单（须银行到账，户名：浙江阳光拍卖有限公司，账号：120202270900046478，开户银行：工商银行杭州保俶支行），营业执照或身份证等有效证件到杭州上城区延安路238号大光明眼科三楼办理竞买登记手续。

标的的现状及有关情况请咨询 15356813187 或 0571-88808500。

浙江阳光拍卖有限公司

2024年12月25日